



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

出生“五件事”最多跑一次 我市开启“五证联办”新模式

本报讯(通讯员 曹蕾 尤艳 记者 东方)“扫二维码,填写宝宝出生和我们夫妻二人的相关资料,一个小时不到,宝宝出生的五个证件就能办好,真的太便捷了!”10日下午,在市人民医院“五证联办”一站式服务窗口,前来为宝宝办理证明的宝爸王世年满脸喜悦地告诉记者。王世年给宝宝成功办理“五证联办”标志着我市正式开启“五证联办”新模式。据悉,该窗口也是扬州市级首个试运行的“五证联办”窗口。

根据扬州市委2号文件和《2021年全市公安机关“放管服”改革重点任务》深化“一件事”改革的总体部署,针对新生儿出生后医保参保等需要第一时间办理的问题,市公安局与市卫健委、医保局、税务局联合调研后,在市人民医院建立“五证联办”窗口,并派驻1名民警,提供在线办理新生儿户口申报服务;市人民医院新生儿家长只需提供书面申请、父母一方居民户口簿和父母结婚证等,在一个窗口就能享受出生医学证明、母子健康手

册(儿册)、儿童预防接种证、户口登记、新生儿医保卡“五证”一站式办理服务。

目前,新生儿“五证联办”还处于试点阶段。只受理在市人民医院出生,父母双方或一方在本市有家庭户口登记,拟在本市随父或随母自愿申报出生登记(不包括无出生证明、非婚生、收养)的婚生新生儿。市公安局表示,这项利民举措在试点之后将向全市推广,减少百姓往返奔波,提升群众对社会服务的满意度、幸福感。

我们觉得很充实

本报讯(通讯员 吴继原)12日上午8时多,笔者在卸甲镇中心卫生院三楼疫苗接种大厅里看到,这里的医护人员正在忙碌着,测温登记、申请建档、疫苗注射、留室观察、信息核对、温馨提醒……一切井然有序。

正在现场进行指挥调度的卸甲中心卫生院护理总长李晓珊告诉笔者:“5月12日是护士节,也是卸甲镇中心卫生院新冠病毒疫苗接种第二针开始的日子,在前期累计完成7200人次第一针疫苗接种的基础上,我院有300针疫苗需要当日完成注射……为了保障人民身体健康,虽然医护人员加班加点都比较辛苦,但这是我们应尽的职责!”

今年25岁的戴盼,毕业于扬州

大学护理学院,从事护理工作5年来,她兢兢业业、任劳任怨。原本当天休假要筹办下周婚礼的她看到医院护理人员紧张,加上疫苗第二针接种更需要人手帮忙,主动放弃休假,全身心投入到疫苗注射工作中。只见她一边态度随和地与前来申请接种疫苗的群众进行交流,一边协助其将衣袖撸起,然后动作娴熟地更换针头、提取疫苗、导入针管、推杆注射、棉签按敷……不到1个小时,戴盼就连续完成疫苗接种20多人次。戴盼说:“今天是护士节,虽然很忙,但是我们觉得很充实!”

采访结束时,来自该镇潘阳村的居民陈永党一边接种疫苗,一边告诉记者:“今天是护士节,医生护士们还坚守岗位为我们服务,真是辛苦了!”

又一只东方白鹤被救助

今年我市已救助7只

本报讯(通讯员 纪玉龙 朱春华 记者 赵妍 东方)“11日我们发现的这只东方白鹤已于当日被送往扬州动物园进行救治。”12日上午,市自然资源和规划局周山所工作人员纪玉龙告诉记者。据悉,这是今年以来我市救助的第7只东方白鹤。

谈起救助过程,纪玉龙告诉记者,11日上午8时许,该镇长宁村村民薛连娣正在家中劳作,忽然听到院子里传来一声巨响,她立马走到院子里,发现掉落一只大鸟,好像受伤飞不起来,害怕其伤到人,便将其引至院墙角并报了警。接警后,民警通知周山镇自然资源所工作人员一同来到现场,经现场查

看了解,确定此大鸟是国家一级保护动物东方白鹤。随后一行人将这只东方白鹤带回单位并向上级部门进行汇报。

当日下午5时许,扬州动物园工作人员到周山镇将这只受伤的东方白鹤带回动物园进行救治。

自5月份以来,我市已陆续救助3只东方白鹤。市自然资源与规划局野保站站长朱春华提醒,高邮是我国第二个东方白鹤保护地,境内东方白鹤数量逐年增多,市民特别是居住在农村的村民,家中如误入大鸟,在不确定的时候东方白鹤的情况,一定要在第一时间报警求助,切不可伤害。

近日,市人社局在吾悦广场设立城乡居民养老保险政策咨询台,工作人员通过分发宣传手册、现场问卷调查等方式,面对面地向居民宣传城乡居民养老保险政策,并就养老保险的参保缴费方式、缴费档次、政府补贴、待遇领取等进行解答,充分调动居民参保、缴费积极性。图为活动现场。

李鑫 晓莉
摄影报道



高邮市交投集团

“我与车站的故事”主题征文活动启事

车与站,一动一静,串联起前行之路、归乡之路和发展之路。这里人来人往,熙熙攘攘,每天都充满着豪情壮志、离愁别绪,以及开天辟地的胆识与勇气。它们是时代的缩影,也是时代的见证。

2021年4月17日,综合客运枢纽新汽车客运站全面投入使用。从建国初期运河东堤的两间草房,到如今占地370亩的综合客运枢纽,高邮汽车站已经历4次搬迁,一路东进,从运河时代走向了高铁时代。2020年8月,我市正式推进城乡公交一体化改革,让全市群众共享发展成果。目前,我市有公交车350辆,公交线路29条,站台1000个,每天行程4.2万公里,运载乘客约2.6万人。另有长途车58辆,每天发送乘客约300人。车轮滚滚不停,服务永无止境。

为庆祝中国共产党建党100周年,记录多年来高邮公交及客运事业的重大变迁,展示建国以来高邮经济社会发展的巨大成就,激发建设“四个高邮”强劲动力,高邮市交投集团决定面向社会举办“我与车站的故事”主题征文活动,现就相关事项发布如下:

一、主办单位

高邮市交投集团

二、协办单位

高邮市作家协会
高邮市融媒体中心

三、征文内容

“我与车站的故事”分为与车的故事和与站的故事两大部分,包括但不限于以下几个方面的内容:

- 1.记录多年来高邮汽车站、城乡站台及公交车、长途客运车的变迁,抒发今昔巨变之感慨。
- 2.记录多年来乘车外出求学、工作或生活的不同体验和心路历程,抒发对家乡的深情厚意。
- 3.记录在车站或车上发生的某一件触动人心事,或某一个留下深刻印象的人。

四、征文要求

1.规范性。本次征文统一体裁为散文,字数1200字左右,每位作者限投一篇。必须为未在媒体公开发表或在其他征文中获奖的原创作品,一经发现抄袭,

立即取消评奖资格。征文务必紧扣车与站的主题,整体基调要乐观向上,弘扬真善美,讴歌新时代,符合社会主义核心价值观和国家法律法规。

2.真实性。征文所记应为真实存在和发生过的人和事,所抒发的情感务必真挚质朴,若配有相关照片则更佳。杜绝毫无根据的胡编乱造和刻意煽情,严禁造谣传谣,严禁损害他人名誉和侵犯他人隐私,由此产生的纠纷和法律后果由作者自负。

3.艺术性。征文应避免流水账式的空洞述说,要见人见事,言之有物,内容丰富详实,写出时代风貌和历史感。可以以小见大,由车与站的变迁反映高邮的变化,由个人经历、见闻和感悟记录时代的变迁,反映社会主义事业取得的丰硕成果。

五、参赛方式

参赛者将作品以word附件形式发送至邮箱962229437@qq.com,文末注明真实姓名、联系电话及个人创作简介。若配有图片,也以附件发送。邮件标题为“我与

车站的故事”征文活动+姓名+文章标题。联系人:颜兴林,电话15252500898。

六、征文时间

即日起至6月30日

七、奖项设置

一等奖2名,奖金1000元。
二等奖5名,奖金800元。
三等奖15名,奖金500元。
优秀奖若干,奖金100元。

八、特别说明

- 1.所有参赛作品概不退还,请作者自留底稿。
- 2.主办单位有权在汇编出版和媒体宣传中使用获奖作品,不再另付稿酬。
- 3.主办单位对本次征文活动拥有最终解释权,凡投稿者即视为已同意并遵守本征稿启事之所有规定。